

## Открытие конференции: приветственные слова

### Opening: welcome speeches

7 декабря 2021 г. в ГБУЗ «ГКБ им. Д.Д.Плетнева ДЗМ» состоялась Научно-практическая конференция под председательством главного врача ГБУЗ «ГКБ им. Д.Д.Плетнева ДЗМ», д. м. н., профессора *А.В.Мищенко*, заведующего кафедрой госпитальной терапии педиатрического факультета ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И.Пирогова» Минздрава России, д. м. н., академика РАН *А.Г.Чучалина* и заведующего кафедрой терапии госпитальной с курсом аллергологии и иммунологии им. акад. М.В.Черноруцкого с клиникой ФГБОУ ВО «Первый СПбГМУ им. акад. И.П.Павлова» Минздрава России, д. м. н., профессора *В.И.Трофимова*, посвященная 150-летию со дня рождения выдающегося клинициста, основоположника отечественной психосоматической медицины и кардиологии, автора актуальных в настоящее время работ по различным проблемам внутренней медицины, клиники инфекционных болезней, курортологии, рентгенологии, биохимии и др., профессора Дмитрия Дмитриевича Плетнева (1871–1841)\*.

Пациентами *Д.Д.Плетнева* в разные годы были *В.И.Ленин*, *Н.К.Крупская*, *И.П.Павлов*, почти все крупные партийные и государственные деятели страны. Его вклад в развитие медицины трудно переоценить — им были предложены критерии дифференциальной диагностики инфарктов левого и правого желудочков сердца до появления электрокардиографического метода исследования. *Д.Д.Плетнев* был клиницистом с широким кругозором — его работы по сей день пользуются немалым спросом у практикующих врачей современного поколения.

Судьба *Д.Д.Плетнева* сложилась трагично — в конце 1937 г. он был обвинен в использовании вредных методов лечения, арестован и в 1941 г. расстрелян. Реабилитирован *Д.Д.Плетнев* был только спустя 47 лет. В апреле 1985 г. Верховный Суд СССР прекратил уголовное дело *Плетнева* и полностью реабилитировал выдающегося врача.

В конференции приняли участие не только опытные, высококвалифицированные специалисты, но и молодые ученые и врачи, а также ординаторы и студенты медицинских вузов.

*Открыл конференцию главный врач ГБУЗ «ГКБ им. Д.Д.Плетнева ДЗМ», д. м. н., профессор Андрей Владимирович Мищенко*

Добрый день, уважаемые коллеги! Рад Вас приветствовать в этом зале! Спасибо всем, кто нашел возможность присутствовать очно, радостно видеть Ваши лица! Конференция аккредитована в системе непрерывного медицинского образования, при этом условия участия одинаковы и для тех, кто подключился в онлайн-режиме, и для присутствующих в очном формате. Мне очень приятно приветствовать и опытных врачей-клиницистов, и педагогический состав кафедры, которые принимали участие в формировании программы, и оргкомитет, а также молодых врачей, которые учатся на кафедре и делают первые шаги на пути своего развития как специалистов.

Конференция приурочена к знаменательному событию — 150-летию со дня рождения великого ученого, педагога, профессора, известного клинициста, основоположника различных направлений терапии клинических патологий Дмитрия Дмитриевича Плетнева, имя которого присвоено нашей больнице. *Д.Д.Плетнев* достаточно глубоко и продуктивно разработал подходы к диагностике и лечению кардиологической патологии. Конечно же, дата, которую мы отмечаем, — это очень серьезный повод для того, чтобы поговорить о современном состоянии проблем, которые в начале прошлого века разрабатывал этот

великий ученый. Следует также упомянуть о том, что плечом к плечу с Дмитрием Дмитриевичем работали наши коллеги из Санкт-Петербурга, которые также принимают участие в нашей конференции. Спасибо большое, что Вы с нами!

Желаю удачной работы на этой конференции!

*Затем слово было предоставлено ректору ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И.Пирогова» Минздрава России, д. б. н., профессору, академику РАН Сергею Анатольевичу Лукьянову*

Глубокоуважаемые коллеги, рад приветствовать Вас на научно-практической конференции, посвященной 150-летию со дня рождения выдающегося врача и ученого Дмитрия Дмитриевича Плетнева! Сегодня собрались и учащиеся, и студенты, ординаторы и аспиранты, и действующие врачи, и молодые специалисты. Очень важно, что мы не забываем наше прошлое!

Дмитрий Дмитриевич Плетнев — выдающийся российский медик и ученый, основатель российской клинической кардиологии. Судьба этого человека, который всю жизнь посвятил медицине, сложилась трагично — он пал жертвой репрессий и был расстрелян в 1941 г. Но его труды до сих пор вдохновляют медиков не только в нашей стране, но и во всем мире; имя этого выдающегося человека носит московская больница, в стенах которой проходит сегодняшняя конференция.

\* Видеоматериалы конференции доступны по ссылке: <https://www.youtube.com/watch?v=n0dOKXu1uH4>